

热 点

A 中国

武汉小区进行封闭管理



2月11日凌晨，武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部发布第12号通告，决定自即日起在全市范围内所有住宅小区实行封闭管理。对新冠肺炎确诊患者或疑似患者所在楼栋单元必须严格进行封控管理。请全体市民积极支持。对于干扰阻碍实施封闭管理者请社会各界予以劝阻，必要时公安机关将依据

有关法律法规采取强制措施。

中心城区中，江岸区、硚口区、洪山区均在2月10日便开始实行相关政策，严控社区“流量”。江岸区、硚口区均实行居民住宅小区一门进出封闭管理，每户家庭每3天可指派1名家庭成员出门采购生活物资。要求未佩戴口罩居民一律不得出入小区，采购物品需联络网格员同意，所有外卖、快递实行无接触配送，外地返汉人员要向社区报备并做好14天的健康监测。

B 中国·上海

上海加快智慧城市建设



2月10日，上海市人民政府官网发布《关于进一步加快智慧城市建设的若干意见》（以下简称《意见》）。《意见》聚焦政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”、全面赋能数字经济三大建设重点，夯实“城市大脑”、信息设施、网络安全三大基础保障，加快推进新一轮智慧城市示范引领、全面建设，不断

增强城市吸引力、创造力、竞争力。

对于新冠肺炎防控，此前便有多位业内专家认为，智慧防控是本次“战疫”的一大重点。从《意见》可以看出，上海将计划通过智慧城市建设，全面深化推动城市的数据共享、运用及管理工作。

《意见》显示，到2022年，将上海建设成为全球新型智慧城市的排头兵，国际数字经济网络的重要枢纽。

为统筹完善“城市大脑”架构，将深化数据汇聚共享。将数据作为“城市大脑”的核心资源，依托市大数据中心，优化公共数据采集质量，实现公共数据集中汇聚，加强数据治理，建立健全跨部门数据共享流通机制。探索建设数字孪生城市，数字化模拟城市全要素生态资源，构建城市智能运行的数字底座。

C 泰国

枪击案引发全国反思



2月8日是泰国三大佛教节日之一万佛节。当天15时30分，呵叻府一座军营的23岁陆军上士乍卡潘来到一处民宅，将他的指挥官、48岁的阿南洛上校及其岳母打死。随后，他前往2公里外的军营，从军队弹药库抢走枪支弹药，然后劫军车离开。一路上，他又打死、打伤沿途设卡堵截的警察，在经过社区和学校时向民众扫射。17时30分左右，他在警方的追捕下逃往呵叻府市中心的大型购物中心，对着街边的路人疯狂追赶扫射。

更恶劣的是，乍卡潘一边行凶，一边在脸书直播。在长时间对峙后，泰国军警于2月9日9时发动攻击，最终将乍卡潘击毙并解救出人质。此次枪击共造成至少30人死亡，数十人受伤。遇难者中既有平民，也有安全部队人员，最小的是一名13岁男孩。

泰国民众在枪杀事件发生的第二天起，就在当地自发举行烛光集会，深切悼念枪击案的遇难者，他们或手持鲜花，或手持蜡烛，护卫着僧侣祈祷诵经，在白纸上写下各种悼念文字。

泰国当局对这起事件反应迅速，处置果断，对受害者家属进行各种安抚，并引导全国进行反思，从多方面立即采取紧急防范措施，以防“模仿”事件和其它恶性事件发生。